

[本期目录](#) | [下期目录](#) | [过刊浏览](#) | [高级检索](#)

[\[打印本页\]](#) [\[关闭\]](#)

论文

莆田市荔城区青少年有害健康行为相关因素分析

黄文华<sup>1</sup>;黄菲菲<sup>2</sup>;林玉英<sup>1</sup>;苏玲<sup>3</sup>;居文<sup>3</sup>;方美英<sup>3</sup>

1.福建省莆田市荔城区卫生防疫站,福建,莆田351100; 2.哈医大大庆校区护理系学生; 3.福建省疾病预防控制中心

摘要:

目的 了解福建省莆田市荔城区青少年有害健康行为的现状,为制定健康行为干预措施提供依据.方法 按整群分层抽取辖区6类14所学校(其中1所大学,1所中专,初中、高中各6所) 3623名学生进行近1年内危害健康行为及其相关因素的调查.结果 总的伤害报告率为43.43%,伤害率男生显著高于女生( $\chi^2=29.365, P=0.000$ );普通初中的学生是伤害的高发人群;在伤害类型中,以骑车带人的发生率最高(42.6%),骑车攀附其他车辆发生率次之(8.9%),且发生率存在明显的性别差异:不良生活方式中,吸烟率、饮酒率分别高达28.0%和61.7%.结论 青少年存在多种容易伤害的行为.应根据青少年健康危险行为特征采取有效预防措施,以减少伤害发生.

关键词: [危害行为](#) [心理学](#) [学校](#) [学生](#)

收稿日期 2006-03-07 修回日期 网络版发布日期 2008-09-05

DOI: 10.3784/j.issn.1003-9961.2007.4.270

基金项目:

通讯作者: pthwh@163.com

作者简介:

本刊中的类似文章

文章评论

反馈人	<input type="text"/>	邮箱地址	<input type="text"/>
反馈标题	<input type="text"/>	验证码	<input type="text" value="5002"/>

扩展功能

本文信息

- ▶ [Supporting info](#)
- ▶ [PDF\(144KB\)](#)
- ▶ [\[HTML全文\]\(1KB\)](#)
- ▶ [参考文献\[PDF\]](#)
- ▶ [参考文献](#)

服务与反馈

- ▶ [把本文推荐给朋友](#)
- ▶ [加入我的书架](#)
- ▶ [加入引用管理器](#)
- ▶ [引用本文](#)
- ▶ [Email Alert](#)
- ▶ [文章反馈](#)
- ▶ [浏览反馈信息](#)

本文关键词相关文章

- ▶ [危害行为](#)
- ▶ [心理学](#)
- ▶ [学校](#)
- ▶ [学生](#)

本文作者相关文章

PubMed